

● ZADOBROVA-SNEBERJE

29. september, dan pionirjev Jugoslavije, je bil za našo šolo pravi praznik. Pionirski odred šole je imel slavnostno konferenco. Že pred 8. uro so se začeli zbirati predstavniki šole in delegati razrednih skupnosti v jedilnici šole.

Učenska šola, ki je vodila konferenco, je pozdravila vse navzoče in predlagala dnevni red konference, ki je obsegal 6 točk; po izvolitvi organov konference smo poslušali poročilo o delu odreda v letu 1987/88. Podelili so priznanje ob srečanju vseh šol v občini. Tekmovali so za Moškičev značko, iz zgodovine NOB in izleta v Kumrovec in pohoda po poteh partizanske Ljubljane.

Ugotovili so, da je na šoli premalo interesnih dejavnosti. Vse leto so sodelovali v jugoslovanskih pionirskih igrah in sicer v nagradnem natečaju MI MLADI, več kot v pol leta so sodelovali v 10 znamenitih nalogah in jih uspešno rešili 9.

Učenci likovnega krožka naše KS so orisali najbolj onesnažen kraj v KS. Pri tem delu jim je pomagala Stanka Dimnik.

Novi odbor pionirske organizacije, ki bo vodil nadaljnje delo na šoli v letu 1988/89, je sprejel program dela.

Izvolili so nov odbor pionirske organizacije ter odbor za izvajanje jugoslovanskih pionirskih iger. Predstavil se je novi predsednik in dal obljubo, da bo dobro vodil pionirsko organizacijo v nadaljnjem mandatsnem obdobju. Metka Živec je pozdravila pionirje v imenu VVZ Zajčja dobrava; Marija Benčina pa v imenu ZPM naše občine in jim sporočila, da so bili najboljši odred v občini. Ravnateljica Tončka Setnikar je čestitala pionirjem za preteklo delo ter dodala, da v prihodnjem šolskem letu čaka pionirsko in mladinski organizacijo mnogo dela, za katerega upa, da ga bodo uspešno opravili. V imenu KS, KK SZDL in DPO je delo konference pozdravil Ivan Kos. Delo konference so zaključili z geslom: Za domovino s Titom naprej!

12. oktobra 1988 je bila četrta seja predsedstva KK SZDL v naši KS. Dobilili smo kratko informacijo o zadnjih dogodkih in o stanju v SFRJ, ki se iz dneva v dan zaostreje in slabša. Vsi člani predsedstva spremljamo vsakodnevne dogodke s pomočjo sredstev javnega obveščanja. Dajemo vso podporo vodstvu Slovenije in njihovim odločitvam.

Naslednja točka je obravnavala sklic TKK za nadomestne volitve

člana predsedstva SRS, ki je bila tako za sejo predsedstva.

Sledila je kratka informacija o začelih delih na križišču Sneberške in Zdobrovske ceste. Nekateri člani predsedstva so se pritožili zaradi zelo počasnih del investitorja, posebno pa zaradi neurejenih obvozov za krajane naše KS in zaradi ceste na Ježah, ki je zelo prašna. Pripombo so imeli tudi člani UO Gasilskega društva glede intervencijske poti v času zapore. Predsednik komisije za kadrovske zadeve in odlikovanja v naši KS je pozval, naj bi DPO in društva že v mesecu decembru 1988 obravnavala podelitev bronastega priznanja OF in srebrnega priznanja OF za leto 1989 ob krajevni prazniku.

Takoj je sledila TKK KK SZDL, ki jo je vodil Jože Benčina. Po sprejemu poslovnika TKK seje začela razprava o predlaganih kandidatih za člana predsedstva SRS. Po daljši razpravi so se člani konference odločili podpreti kandidaturu Živka Pregelja in Silve Gorenc. Na TKK naše občine bo naš delegat predsednik naše KK SZDL Jurij Smerdelj.

Sedaj pa še zelo važna vest. Kakor vam je že znano iz sredstev javnega obveščanja, je KPL začelo rekonstrukcijo križišča Sneberške in Zdobrovske ulice in rekonstrukcijo same Sneberške in Zdobrovske ceste, ker je bilo to nujno. Vsaka zapora prinese svoje težave za udeležence v prometu, zato prosimo vse občane, ki se vozijo iz smeri Polje po Zdobrovski in smeri Zaloga po Sneberški cesti v Ljubljano ali obratno, naj bodo strpni pri obvozu in se držijo cest obvoza, kakor je označeno na posameznih cestah. Ne vozite po poteh, ki niso označene za obvoz in po dvoriščih, ker dvigate prah pred samimi hišami, ne vozite zlasti po cesti na Ježah (na makadamskem delu ceste). To ni v prid njivam in naši kmetije vam bodo hvaležni, ker jim ne boste uničevali pridelka. Tudi srečanje dveh vozil je nevarno, posebno, ker je na dveh krajih tega cestišča breg; lahko se znajdete s svojim vozilom pod bregom.

30. oktober je bil za naše Gasilsko društvo zelo pomemben dan. Omenjenega dne so imeli upravni odbor in ostali društveni organi prvo sejo v novih prostorih gasilskega doma. 2. oktobra 1988 v dopoldanskem času pa je našlo v domu svoj prostor orodno vozilo TAM 5500. To pa bo še bolj ostalo v spominu, ker se je 1. oktobra pričel mesec požarne varnosti.

IVAN KOS

● Kaj mi pri nas ugaja in kaj ne

Ob Zaloški cesti stoji ginekološka klinika-Leonišče. Pred njo je stara dotrajana zidana ograja, ki pač ni v okras tega dela mesta. Posebno sedaj, ko je poleg nje zgrajena moderna porodnišnica. Čim prej podrite to ograjo!

Zraven kliničnega centra na Zaloški 1, 3 in 5 stoji stare bajte, ki niso primerne za to okolje. Zakaj ne podrejo te dotrajane hiše in ne zgradijo kaj v korist bolnice?

Na ljubljanskem kolodvoru bi nujno potrebovali nosače, tkzv. postrežke. Vsak evropski kolodvor jih ima. Koliko je brezposelnih pri nas in to prinaša lep zaslužek. Pred vojno so si taki postrežki prislužili lepe hišice. Bolan človek, ki se pripelje v Ljubljano, ne more niti do takista, če mu kdo ne pomaga. V Ljubljani baje obstaja organizacija postrežkov, ki jih je samo 6-8, ukvarjajo pa se s selitvami za podjetja, za posameznike jih pa ni.

Tednika, ki ga prikazuje ljubljanska televizija, bi ne bilo treba prikazati še naslednji dan dvakrat.

M. M.



Ljubljanska banka
Gospodarska banka Ljubljana
opravlja bančne storitve za občane v 51-tih bančnih enotah oz. ekspoziturah.
Z modernizacijo tehnologije poslovanja v enotah želi banka izboljšati poslovanje v obojestransko zadovoljstvo.

● KS VEVČE - ZG. KAŠELJ

Lani sprejet ureditveni načrt že drugič poražen

V krajevni skupnosti smo ureditveni načrt MS 8/5 Zg. Kašelj, o katerem je tekla razprava lani in predlani, jemali resno in se o njem tudi resno pogovarjali. Izdelovalec načrta ob tem ni kazal navdušenja, hudo pa se je mudilo tudi našemu občinskemu organu, komiteju za urbanizem, gradbeništvo in varstvo okolja. Naši delegati so bili na sejah zborov malo da ne zmerjani, ker so se preveč upirali. No, nazadnje je le »zmagal razum«, kot je končno soglasje imenoval Stane Mikuš, predsednik občinskega komiteja za urbanizem; ureditveni načrt je bil sprejet.

Stara resnica »naglica ni nikoli dobra«, se je kmalu izkazala tudi pri tem dokumentu. Za resnično kvaliteto, uravnoveženost, medsebojno usklajenost in življenjskost ni nihče prav skrbel. To se je pokazalo že ob prvem ureditve-

nem posegu na Vevčah. Berčičeva in Grajerjeva ulica, na primer, ki sta hudo vzemirili krajane, še vedno nista rešeni. Drugi poraz je ureditveni načrt dočkal ta čas v Kašlju, na cesti Španskih borcev. Že maja meseca naj bi jo začeli preurejati iz prašne, še večkrat pa hudo blatne poti v cesto z asfaltno prevleko in hodnikom za pešce. Ta cesta je namreč najbližja in osrednja povezava Kašlja z mestnim prometom na Zaloški cesti. Zato na njej prevladujejo številni pešci, vozniki pa se je prav zaradi njih izogibajo. Z ureditvijo te ceste bi rešili še več problemov in ne samo njen promet in varnost pešcev. Razbremenili bi ozko in vsto zlomljeno Kašelsko cesto, ki je velik problem vsem uporabnikom, staršem najmlajših šolarjev pa vsakodneven strah. Postopno bi jo lahko rekonstruirali; odsek od križišča s Pe-

činsko do križišča z Močilnikarjevo naj bi začeli že letos.

Za rekonstrukcijo ceste Španskih borcev od Kašelske do Zaloške ceste so bila pridobljena soglasja vseh, ki imajo tam zemljo. Veliko razumevanja sta pokazala kmeta Barbernik in Kamnar, katerima bi nova cesta šla najbolj v zemljišče. Petrol, skladišče Zaloga je po eni strani tudi kazal velik interes za ureditev tega dela okolišč skladišča, vendar so za soglasje odlašali do izdelave novega zazidalnega načrta Petrola v Kašlju. Ta je sedaj izdelan, na naše veliko razočaranje pa sedanja cestna povezava z Zaloško cesto ni več vrisana. Izdelovalec projekta je prometno povezavo pomaknil proti vzhodu, do samih skladišč ob silosu (kjer je sedaj skladišče lesa) računa na staro vrisano cesto v GUP-u, ki seka njive in se s Kašelsko cesto poveže med bifejem Minimani in Matičkom. To je seveda še vse sušutek. Zanimivo je bilo slišati predstavnika Petrola in izdelovalce tega projekta, da za ureditveni načrt MS 8/5 Zg. Kašelj nihče od njih nič ne ve in jim tudi ni za to kaj dosti mar. Skladišče goriv je ljub-

ljanska zadeva, za projektom stoji mesto in to je za nekatere dovolj velik porok, da bo projekt v petih letih tak, kot je načrtan, tudi uresničen, interes tu živečih prebivalcev jim ni mar. Drugi del predstavnikov Petrola, zlasti teh iz skladišča, je na pogovorih kazal zmernejšo pot reševanja z upoštevanjem interesa krajanov. Ti se zavzemajo, da Petrol da soglasje k ureditvi sedanje cestne povezave in se iskanju končne rešitve da tako več časa. Vse kaže, da bo, če ne bo prevladala ta stran, prišlo do velikega spora, ki bo v škodo gospodarski organizaciji in krajanom. Sredstva, namenjena za ureditev ceste Španskih borcev, so od maja že skopnela za polovico, preostala polovica pa bo ravnokar, čeprav je bilo vse lepo planirano po lani sprejetem ureditvenem načrtu. Nekdo vsega potrebnega tudi tu ni skoordinal. Ali iz malomarnosti, preračunljivosti ali nestrokovnosti, to sploh ni več pomembno. Saj odgovornosti ni. Pomembno je, da je bil ureditveni načrt sprejet, da si je nekdo pomel roke in da bomo lahko pozidali proste lokacije s stanovanjskimi hišami.

SLAVKO GERLICA

● KS POLJE

Nadzidava in prizidava objektov v soseski MS 8/1

Že v juniju je bil v Naši skupnosti objavljen članek o dosedanjem poteku dogovorov v zvezi z nadzidavo in prizidavo stanovanj v soseski MS 8/1 Slape.

Od tedaj so se nekatere stvari razčistile in na skupnem sestanku v KS Polje 13. 10. 1988 so se dogovorili, da skličejo zbor stanovalcev po hišah, kjer naj bi že sklepali o izdaji soglasja in sklenitvi pogodbe z izvajalcem o pogojih nadzidave in prizidave objektov. Dogovorili so se tudi da naročijo čiščenje kanalizacije in istočasno opravijo meritve, kar se že izvaja; projektant mora pri izvedbi fasad zgornjega nadstropja predvideti izvedbo fasade še za ostali del objekta, ki naj bi jo naredili po letu 1990. Zaradi velikega interesa za satelitsko TV je treba na zborih stanovalcev ugotoviti število interesentov. Glede na to, da v Ljubljani izvajajo pro-

gram toplifikacije v okviru DO Sonce, ki zajema tudi sanacijo kotlovnice na c. V. in VI. v Polju in priključek te na plinsko omrežje, je treba pridobiti soglasja prizadetih skupnosti stanovalcev. Program je financiran s sredstvi SSS, Energetske skupnosti in Sklada stavbnih zemljišč mesta Ljubljana v višini 75% vrednosti investicije, 25% se pa financira iz sredstev vzdrževanja (za družbena stanovanja) oz. prispevkov etažnih lastnikov stanovanj. Glede na probleme, ki jih imajo kurilni odbori za vzdrževanje in delovanje sedanjih kotlovnice, se z realizacijo tega programa ponuja stanovalcem, da s predlagano finančno rešitvijo na najugodnejši način sanirajo kotlovnice. S predvideno nadzidavo bi se rešil tudi problem ravnih streh, saj predvidevajo za nadzidane bloke dvokapno streho.

Ob stanovalcev pričakujemo, da se udeležijo zborov stanovalcev v hišah, saj bodo na njih odločali o pogojih nadzidave in prizidave objektov, kar je povezano tudi z istočasno sanacijo kotlovnice in ureditev drugih naprav, ki so bila poudarjena na usklajevalnih sestankih v KS Polje.

JOŽICA LEKŠE, svetovalka za gospodarjenje pri SSS ljubljanskih občin

● GASILSKE ENOTE CZ V KS POLJE

Da ima gasilstvo v Polju in Slapah lepo tradicijo, je pokazalo tudi letošnje tradicionalno tekmovanje gasilskih ekip - enot CZ občine Moste-Polje, ki je bilo 8. 10. 1988 v BTC.

V močni konkurenci ekip, sodelovale so tudi ekipe DO, ki so pripravam lahko namenile precej več časa in denarja, sta naši ekipi dosegli izjemen uspeh. Ženska ekipa je osvojila 1. mesto v vaji

z motorno brizgalno in raznoterostih. Ženska ekipa je tekmovala s sedmimi pripadnicami CZ in sicer: Vera Zavrl, Dragica Cerar, Zdenka Šolar, Romana Cerar, Suzana Grlic, Polona Omahen in Olga Cerar, ki so za odlično nastop prejele tudi diplomu in pokal, razveselile pa so se tudi praktičnih nagrad - gasilskih aparatov, ki jih je podaril občinski sekretariat za LO.

Če bi bilo tekmovanje moških ekip CZ ločeno po DO in KS, bi naša moška ekipa tudi zmagala, saj je bila najboljša iz krajevnih skupnosti!

Tekmovanje je potekalo v deževnem in hladnem vremenu in vsi smo se razveselili tople obare, piščanca ter šilca žganja, ko smo se prepraženi in mokri vrnili v Slape. Za presenečenje sta poskrbela Jože Grlice in Janko Cerar, ki sta skupaj z zmagovalkami nazdravila in se veselila uspeha. Z letošnjimi uspehi je zadovoljen tudi poveljnik štaba CZ in KS Polje Alojz Kržan, saj so spomladi tudi pripadniki CZ v tekmovanju ekip PMP dosegli 6. mesto med vsemi ekipami v občini!

J. P.

● KS KODELJEVO

Orehi so letos trdi, vendar...

Že kar nekaj časa je prešlo od zadnjega našega oglašanja. Pa ne da bi pri nas vladalo mrtvilo. Nasprotno - zelo živo je. Toda čas zahteva svoje in časi so taki, da velja vsako stvar vsestransko preučiti, preden akcija steče. Torej, kar po vrsti.

Zunanji sodelavec za urejanje obrambnih načrtov pri svetu KS Ignac Abrič je pripravil za razpravo tako rekoč vse potrebno v zvezi s paketom obrambnih načrtov. Seznanil je svet KS z vsebino le-teh, pa z nadaljnji postopki sprejemanja in seznanjanja vseh sodelujočih, še posebno izvajalcev posameznih delov ali načrtov v celoti. V teku je tudi kadrovske poplnevanje enot informacij, predvidenih z obrambnimi načrti. Svet KS je preložene obrambne načrte sprejel in jih dal v razpravo in sklepanje komiteju za SLO in DS v KS.

sov ponovno sklicala (spet brez uspeha) kadrovske koordinacijski odbor KK SZDL. Gre za izvolitev predsednika KK SZDL; ker je dosedanjim zaradi delovne preobremenjenosti odstopil. O tem smo na kratko že poročali. Vsi poskusi doslej so bili sicer neuspešni, na obzorju pa je rešitev, a o njej raje takrat, ko bo »padlo kladivo«. Dolgoročneje reševanje kadrovske politike pa bo najbrž tudi na Kodeljevem uspešnejše s štartom KO ZSMS.

Tudi komisija za informiranje se nekako ne more »najat«. Strokovna služba KS in nekateri posamezniki so se potrudili in že pred meseci evidentirali več za pisanje sposobnih Kodel-

jevčanov. Od tedaj je bilo že več - neuspelih - poskusov organiziranja. Marko Černič, član sveta KS, odgovoril za informiranje, bo seveda še poskušal, še celo, ker se tudi tu kaže izhod: neka tovarišica se odloča prevzeti vodstvo komisije, ki naj ureja vsaj pisne stike samuprave v KS s krajinami ne le z občasnim oglašanjem enega samega dopisnika v Nak. Konec koncev je celo v občinskem proračunu zagotovljen - sicer minimalen - denar za to.

Kot je videti, za zdaj napeljava sekundarnega plinovoda na Kodeljevem ne pride v poštev, kajti lastniki večjih kurilnic ne kažejo dovolj zanimanja za to. Svet KS pa meni, da moramo z akcijo nadaljevati, še posebno, ker jo je podprl tudi zbor KS pri občinski skupščini LJ. Moste - Polje.

O komunalni problematiki pripravljamo komisija pri svetu KS načrt vzdrževalnih del za prihodnje leto. Gre za znane še ne rešene probleme, med katerimi sta posebno poudarjena Turnškovo nabrežje in grajski park.

Nekaj nejasnega je bilo slišati o ukinitvi trgovine Mercator v Jana Husa ulici in o gradnji lokala pri kinu Ob Ljubljani. Oba problema zbudjata med krajinami nezadovoljstvo - ob tem, da so v obeh primerih »karte premalno odprte«, čas pa dela svoje!

Vzdrževanje prostorov KS je prišlo letos malo intenzivneje na vrsto, kot doslej. Kodeljevčani - še malo počakajte, pa si jih pridite ogledat - seveda na poti po samoupravnih, delegatskih ali družbenopolitičnih opravkih na št. 36 a Ob Ljubljani. Kar pa ne bo postorjeno letos, bo kajpak na vrsti prihodnje leto. V zvezi s prostori morda še to: v teku so sistemski premiki pri njih upravljanju in najemanju; pa nas to morda niti ne zanema. Če pa - povprašajte na sedežu KS ali pa sprožite delegatsko vprašanje.

O vsem tem ter seveda še o drugih problemih in načrtih se bomo Kodeljevčani pomenili in odločili na zboru še ta mesec. Naj zato že sedaj velja: Pridite!

AM

● DIMNIKARSTVO LJUBLJANA NAŠIM BRALCEM

Posledice priključitve etažnih centralnih kurilnih naprav na opečne dimne tuljave

Današnji razvoj gradbeništva in strojništva zahteva podrobno obdelavo kurilnih, dimovodnih in prežračevalnih naprav. Že ob gradnji teh naprav pa je potrebno načrtovanje vzdrževanja ter odpravljanja raznovrstnih napak, ki se čisto pojavljajo pri novogradnji ali adaptaciji na zgradbah in kotlovnica, ob raznih preureditvah in novih priključkih kurilnih naprav na že obstoječe dimne tuljave. Za pravilno delovanje kurilne naprave je pomembno, da ima zgrajeno ustrezno dimno tuljavo, ki je odporna proti kislinam.

V večini primerov uporabniki kurilnih in dimovodnih naprav brez vednosti hišnega sveta, požarne inšpekcije in dimnikarske organizacije priključujejo razne kurilne naprave na že obstoječe dimne tuljave.

Posledica takšnih nestrokovnih priključitev je slabše delovanje kurilne naprave, zadimljenje in zaplajenje stanovanjskih enot v višji ali nižji etaži, prekomerna zasmolitev dimne

tuljave, pojav katranskih madežev in razpad dimne tuljave.

Na dimne tuljave, ki so zidane in opečne opeke premera 14x14 ali 14x16 cm ni dovoljeno priključevati etažnih centralnih kurilnih naprav, trajnožarečih in oljnih kurilnih naprav. Posledica priključevanja takšnih kurilnih naprav na opečne dimne tuljave ali betonske je, da se začne dimna tuljava proti vstopu dimnika raz-

krjati oziroma razpadati. V večini primerov nastajajo katranski madeži na dimni tuljavi, ki se zaradi težnosti premika navzdol. Zaradi teh okvar kurilna naprava obratuje z manjšo močjo. To obratovanje je povezano z pripranjem dovoda zraka, kar povzroča nepopolno zgorevanje, delno suho destilacijo premoga, katerega derivat je katran, ki se ugotovi v dimni tuljavi, v zgornjih plasteh pa prihaja prenikna temperatura izhodnih plinov, zato nastaja rosenje dimne tuljave in nastanek katranskih madežev. Neizgoreli anhidridi žveplaste in žveplene kisline (SO₂ in SO₃) v dimni tuljavi s kondenzno vlago ustvarjajo obe kislini, ki še dodatno razkrajata večino gradbenega materiala, kar povzroča popoln razpad dimnika.

Proizvajalci etažnih centralnih kurilnih naprav in trajnožarnih peči na

tržišče plasirajo svoje izdelke, vendar bodočim kupcem ne svetujejo, na kakšno dimno tuljavo lahko priključijo takšne kurilne naprave. Takšne kurilne naprave imajo sicer ekonomično izkoriščanje goriva, opečne dimne tuljave pa niso primerne za takšne kurilne naprave, ker niso odporne proti kislini.

Poskodb opečnih dimnih tuljav, pojava katrana, zadimljenja in zaplajenja načelno ni pričakovati v enem letu (lahko pa tudi) vsekakor pa bo do teh poškodb prišlo, kar je ugotovljeno ne samo v Sloveniji ampak tudi v drugih republikah.

Opečni dimniki so namenjeni za priključitev kurilnih naprav, ki imajo princip kurjenja (lončene, kraljica, Ludz peč, zidani in železni štedilniki).

Dimnikarski delavci v večini primerov ne vedo, kaj uporabnik stanovanja priključuje na dimno tuljavo. Uporabnik nas pokliče šele tedaj, ko kurilna naprava ne deluje dobro oziroma je dimna tuljava v takšnem stanju, da je ogroženo požarno in drugo varnost v zgradbi. (se nadaljuje)